

# 中方将菲律宾就中菲南海争议 提请国际仲裁的通知退回

新华社北京2月19日电(记者许栋诚孙奕)外交部发言人洪磊19日在例行记者会上证实,中国驻菲律宾大使马克卿当天约见菲律宾外交部官员,表示中方对菲方就中菲南海争议提请国际仲裁的照会及所附通知不予接受并将其退回。

洪磊在回答相关问题时说,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法律依据。同时,从维护中菲双边关系和地区和平稳定的大局出发,中方一贯致力于通过双边谈判解决争议,并为维护南海稳定、促进区域

合作做出了不懈努力。洪磊表示,由直接有关的主权国家谈判解决有关争议,也是东盟国家同中国在《南海各方行为宣言》中达成的共识。菲方有关照会及所附通知不仅违反了这一共识,而且在事实和法律上也存在严重错误,还包含许多对中方的

不实指责,中方坚决反对。洪磊说,中方希望菲方恪守承诺,不采取任何使问题复杂化、扩大化的行动,积极回应中方关于建立中菲海上问题磋商机制和重启两国建立信任措施机制的提议,回到双边谈判解决争议的正确轨道上来。

最近的迹象表明欧元区的银行借贷市场正出现缓慢复苏,但同时一些欧元区国家经济前景暗淡,也会影响银行的盈利与资金水平

银行可能会放慢去杠杆化与清理资产负债表的进程,这反过来会影响到实体经济

欧元区经济在2013年初仍会十分疲弱,下半年才会出现缓慢复苏的迹象

欧洲央行的通胀目标接近但低于2%,欧元升值有可能带来通胀率下降过快的威胁

欧盟的银行业在未来几年内再融资的需求会十分强烈,同时也会对中央银行的资金形成依赖



欧洲央行行长德拉吉:欧元区银行业仍存风险

## 突尼斯总理组阁失败

新华社突尼斯2月18日电(记者康新文)突尼斯总理杰巴利18日晚宣布,虽然经过两周的持续谈判和协调,但他组建技术精英政府的努力最终还是没能获得成功,为此他将于19日会见总统马祖基“谋求其他解决办法”。

杰巴利在与突尼斯各政党领导人经过最后4小时的协商后在记者招待会上宣布:“我没有成功,我的组建小型技术精英政府的努力没有取得成果。”他说,他将于明天(19日)会见总统马祖基,通报组阁失败,并同总统一道“谋求摆脱目前困境的其他解

决办法”。杰巴利说,尽管组阁失败,但通过15日和18日两次协调会议,“各党派在妥协的道路上还是取得了重大进展”,他相信各党通过进一步协调和努力,能找到带领突尼斯走出目前危机的正确道路。

杰巴利表示,他希望他的组阁提案能解决突尼斯目前的困境提供“新的思路”。突尼斯舆论认为,在此次组阁失败后,杰巴利要么兑现此前的承诺,辞去总理职务;要么接受总统提名,组建一个由技术精英和政治精英共同组成的“混合政府”。

## 最新民意调查显示反欧情绪正在蔓延

### 仅三分之一英国人愿意留在欧盟

哈里斯网上评估公司最新调查显示,仅三分之一英国人愿意留在欧盟,反欧情绪正在英国公众间蔓延。

根据这项受英国《金融时报》委托展开的调查,假设现在在公投是否留在欧盟,50%受访者支持退出,33%支持留下,17%选择弃权。哈里斯公司1月29日至2月6日调查了2114名成年人,得出上述结果。

英国首相卡梅伦表示将力求避免公投结果对欧盟说“不”,但他承认对任务的艰巨程度不抱任何侥幸。

卡梅伦一直抵制公投呼吁,直至上月屈从压力,承诺如果保守党继续执政,将在2017年举行公投。公投承诺深受选民欢迎,50%选民支持公投,反对者仅占21%。

难料结局 这将是1975年以来,英国围绕去留欧盟事宜第一次举行全民公投。1975年,时任首相威尔逊交由公众决定,英国是否应保留欧洲经济共同体成员身份。

神经紧绷,担心英国将脱离欧盟。而卡梅伦自信,只要他能重新谈判英国与欧洲关系,寻求从欧盟要回渔业、商业监管和决策等多项权力,英国公众就能重新领悟留在欧盟的价值。

不过,哈里斯调查结果显示,在所有选择退出欧盟的受访者中,仅有12%表示将在谈判成功后改变主意,47%表示如果谈判成功可能改变立场,41%表示绝不改变立场。

难顾欧洲 调查结果显示,70%受访者认为,移民与司法是非常或极为重要的两大政策领域,需要说服欧盟把权力移交回英国。

45%受访者认为欧盟成员国身份仍令英国受益,34%认为这一身份已对英国无益,86%担心对这一身份的不确定性可能损害英国经济。31%受访者认为,英国脱离欧盟后经济形势将恶化。

调查发现,在英国15件大事中,受访者仅把欧盟排在第14位,前3位分别是医疗、教育和经济增长。

(据新华社电)

## 联合国调查人员发布报告指认 叙冲突双方均涉嫌战争罪行

新华社日内瓦2月18日电(记者王昭杨京德)叙利亚国际调查委员会18日在日内瓦向联合国人权理事会提交的最新报告称,在已爆发近两年的叙利亚武装冲突中,政府军和反政府武装均存在侵犯人权行为。

报告说,叙利亚政府军和反政府武装都在非武装冲突的情况下对平民和战斗人员进行屠杀。政府军及亲政府民兵任意逮捕平民和武装人员,并对他们进行有组织地屠杀、折磨。政府军动用空军袭击医院、食品店等目标,造成人员伤亡,这些行为已构成反人类罪。报告同时指出,反政府武装从政府军手中夺得地盘后,也肆意进行屠杀、酷刑、任意拘禁和绑架人质等行为,这同样构成战争罪行,他们还针对非军事目标使用汽车炸弹、自杀式袭击等手段,用以恐吓平民。

报告说,叙利亚武装冲突双方还侵犯儿童合法权益,不少儿童在战乱中遇害、遭受酷刑折磨。反政府武装还征召未满15周岁的未成年人参战。

报告还说,在叙利亚反政府武装中,外国武装人员人数逐渐增多。

调查委员会主席皮涅罗强调,叙利亚武装冲突双方应尽快通过政治手段结束暴力冲突,并对犯有战争罪行的人进行惩处。

叙利亚国际调查委员会由联合国人权理事会授权,成立于2011年9月,旨在调查2011年3月以来叙利亚冲突各方所有违反人权的行为。调查委员会一直未被允许进入叙利亚境内开展工作,因此调查主要通过对相关人员的访问展开。

## 欧盟追加对朝鲜的制裁

新华社布鲁塞尔2月18日电(记者孙闻)欧盟外长会18日作出决议,因朝鲜近期进行第三次核试验及去年底进行“弹道导弹实验”,决定追加对朝鲜的制裁。

欧盟外长会后发表声明说,欧盟本轮对朝鲜的制裁主要包括根据联合国安理会第2087号决议,将制裁清单上的朝鲜人增加至26人,受制裁朝鲜企业则扩大至33家。欧盟将禁止成员国向受制裁的朝鲜人发放签证,并冻结受制裁个人和企业欧盟域内的资产。

声明说,除为落实安理会决议而采取的制裁外,欧盟本次还对朝鲜采取了“自主制裁措施”。这些措施主要包括禁止成员

国与朝鲜进行弹道导弹关键部件如可用于弹道导弹相关系统的特种铝材的贸易;禁止成员国与朝鲜进行公共债券交易;停止向朝鲜中央银行交付在欧盟域内印制的纸币;禁止朝鲜银行在欧盟域内开设新的分支机构和与欧盟域内金融机构设立合资机构;禁止欧盟域内的银行在朝鲜开设办事处和下属机构。

声明说,欧盟敦促朝鲜与六方会谈成员国恢复建设性接触,以期实现朝鲜半岛的持久和平和无核化。决议同时表示,欧盟将与其合作伙伴为实现上述目标而努力,但同时坚定在与朝核问题各关键方磋商后对朝鲜采取进一步制裁措施的决心。

## 群鸟袭美小镇 引发居民惊恐

### 鸟粪中携带病菌可致人生病

据新华社电 千百万只鸟在这个冬天降临美国肯塔基州小镇霍普金斯维尔,污秽地面、惊吓宠物、增加传播疾病风险,令小镇居民体验到现实版希区柯克灾难片《鸟》中的场景。

当地历史学家威廉·特纳说,这些鸟飞来时“遮住了太阳”,“估计有上千万只”。这些鸟主要为乌鸦和野鸭,多是黑色,每天黄昏,霍普金斯维尔的上空都是黑压压一片。

根据美国疾病控制中心网站介绍,鸟的排泄物含有一种称为组织胞浆菌病的真菌病菌,可引发肺部感染和类似肺炎的症状。

一所兽医中心的主管诺辛顿说,群鸟在霍普金斯维尔已经成为公共健康事件。鸟粪中携带的病菌可致人生病,特别是对

免疫系统功能低下或患有呼吸疾病的人尤其危险。

尽管这些鸟并未像1963年影片《鸟》中展现的那样攻击居民,但霍普金斯维尔已经采取防御措施。小镇雇佣害虫防治企业,试图驱赶这些不速之客。一家受雇企业的总经理亚科说,他的职员使用空气炮和爆竹驱鸟。但这些攻击不仅不能赶走鸟,也给当地居民带来干扰。

亚科说,在受群鸟影响严重的社区,需要使用多部空气炮和持续声响让鸟持续飞,但在飞走前,鸟留下大量粪便。

利特尔里弗地区奥杜邦协会会长奇里斯说,由于气候变暖,这些候鸟在冬天没有飞到更远的南方,选择在霍普金斯维尔过冬。

特纳说,今冬黑色鸟入侵是他目睹过的自上世纪70年代末期以来最严重的一次。